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A beruházási kölcsön.
(B. É.) A nemzek élete is csak olyan 

hánykolódásoknak van alávetve, akár az em­
beré. Az egyed kínos vergődését, a jobb 
viszonyok elérésére irányuló megfeszített 
erőlködést a népek történetében is gyakorta 
láthatjuk. A sors épp úgy részesíti kedvez­
ményeiben, sújtja csapásaival a nemzeteket, 
miként az emberek életét is irányítja.

A figyelem azonban, mit az emberiség 
egyikre-másikra fordít, természetszerűleg nem 
egyforma. Az általános öröm, az általános 
baj sokkal nagyobb érdeklődést, rokonszen- 
vet és részvétet kelt, mint az egyes ember 
sorsfordulása.

Hazánkban a nemzet és a nemzetet al­
kotó polgárok túlnyomó többségének sorsa 
között szoros kapcsot létesített a balszeren­
cse. Nem az emberek panaszra hajló kedve, 
de, fájdalom a szomorú valóság kútforrása, 
annak a tudatnak, hogy a jelen komor képét 
csak a jövőbe vetett bizalom és remény vi­
díthatja föl.

Nem mondunk újat, hiszen mindenki 
tudja, hogy megélhetési viszonyaink már 
nem is válságosaknak, hanem egyenesen 
silányaknak nevezhetők.

Nem itt vagy ott, elvétve, szórványosan, 
hanem sűrűn és országszerte tapasztalhatók 
vigasztalan jelenségek, hogy a komoly hazafi 
gondtalanul nem haladhat el melletíök. So­
kan munkanélküliek; azok meg, kiknek meg 
van a keresetük, nincsenek vele megelégedve

és nem ok nélkül. A munkabérek egyes fog­
lalkozási ágakban talán javultak valamelyest, 
a napszám is egyes vidékeken több, de azért 
nem jobb lett. Nem lettek pedig a munka­
bérek felemelésükkel jobbak, mert csekély 
többletükkel szemben az élelmezési cikkek, 
a lakások, a mindennapi és egyéb szükség­
letek árai aránytalanul felszöktek.

E feltétlen szükségletek drágulásának okát 
— tudjuk — nem a természeti adományok 
elégtelen voltában kell keresnünk. A leg­
utóbbi évek termései nem voltak olyan rosz- 
szak, hogy a drágaságot ezzel lehetne indo­
kolni. Sőt a drágaság nem is oly általános, 
minden cikket felölelő, hogy a termések 
elégtelenségét lehetne érte okolni. Nagy, 
természetellenes aránytalanság mutatkozik az 
egyes — akár élelmezési, akár egyéb — 
árucikkek árai között.

A figyelmes szociálpolitikus előtt, aki 
megszokta, hogy a dolgok és viszonyok 
okát kutassa, fürkészsze, nem titok, miképp 
keletkezhetett ez a föltűnő aránytalanság.

Nincs itt helye annak' hogy statisztikai 
és más adatokkal igazoljuk, mi ferdeség 
mutatkozik az árak különbözőségében. E 
rövid cikk keretében meg kell elégednünk 
a tagadhatlanul fennálló tény megáilapitásá- 
val. De miként vált ez a tény lehetségessé? 
Egyszerűen úgy, hogy — mivel minden 
szakmában, vagy legalább is a legtöbben, 
az utóbbi években szomorú állapotok kaptak 
lábra — egyes szakmák munkásai és egyes 
kereseti osztályok, köztük a hivatalnokok is,

joggal utalva rossz helyzetükre, sanyarú meg­
élhetési viszonyaikra, erélyesen követelték a 
munkájukkal összhangban levő fizetést, s 
bárha kívánságaiknak teljesen nem is feleltek 
meg, mégis egyes osztályok jobb, az elke­
rülhetetlen szükségletek kielégítésének inkább 
megfelelő munkadijazást értek el, mert a 
munkáért járó fizetést szükségszerűen fel 
kellett annyira emelni, hogy az illetők meg­
élhetése lehetséges legyen.

A hét szűk esztendőben tehát a legtöb­
ben meg'menteni igyekeztek, amit lehetett. 
A legtöbben, de nem mindenki. Nem min­
denki alkalmazott s az önálló emberek közül 
nem mindenkinek állt módjában keresetét 
növelni. De még az alkalmazottak, a mun­
kások és hivatalnokok, különösen pedig a 
magánhivatalnokok között is , vajmi nagy 
azoknak a . száma, kik bérharcot nem foly­
tathattak, sőt jajszóra sem fakadhattak, ha­
nem kénytelenek voltak tűrni a viszonyok 
mostohaságát és vagy adósságokat csináltak,

I vagy pedig szinte emberfeletti vasakarattal 
! igyekeztek szükségleteiket a legkisebb mér­

tékre szorítani.
innen van, hogy egyes cikkeket ma is 

olyan, sőt gyakran még sokkal olcsóbb áron 
lehet a fogyasztónak juttatni, mig másokat, 
melyek áraira bérharc gyakorolt befolyást, 
csak méregdrágán kaphatja a közönség.

De ha már most tudjuk e jelenség okát, 
következésképpen gondolnunk kell annak ki­
küszöbölésére is.

Sok mindenféle orvosságot adtak már be

TÁRCA.
Az a cifra jegy kendő ...

Szentes alatt lassan úszik egy csolnak, 
Benne ketten duhajnótát dalolnak.
Mitől van az, tudja a jó Teremtő .. . 
Elnémítja dalukat egy 
Piros, cifra jegykendő.

Hogy a Tisza közepére elérnek,
Az idősebb odaszól az öcscsének:
„Mitől van az, tudja a jó teremtő .. .
Hogy jut hozzád, Ferkó öcsém,
Az a cifra jegykendő ? ...“

„Hát úgy kaptam Tiszán-innen, Tiszán-túl !* 
-Veti oda Ferkó gyerek félvállrul.
„Mitől van az, tudja a jó Teremtő ... 
Akárhogyan, hozzám került 
Ez a cifra jegykendő.“

Elkomorul Bálint arca e szóra, —
„Ferkó öcsém, nem vezethet ez jóra...! 
Mitől van az, tudja a jó Teremtő 
Engem ölelt, mégis tied 
Az a cifra jegy kendő ?“

*

Csöndes az éj, csak az ebek csaholnak, 
Tisza hátán himbálózik a csolnak.
Mitől van az, tudja a jó Teremtő . . .
Nincs benne más: csak két kalap 
S az a cifra jegykendő . . .

Bodrogi Zsigmond.
0

Mesék a Talmudból.
A szamár szíve.

Az oroszlán unatkozott. Nagy rémület 
lett emiatt az udvari népség között, mert a 
népre háramlik a veszedelem, ha a király 
nem mulat.

A rókának pedig temérdek vala az ő 
bűne, amiért azon törte a fejét, hogy urának 
világi örömeket szerezzen, azt gondolván, 
hogy a tivornyák zajában még a királyok 
lelkiismerete is csak kis hangon beszél.

— Tudok egy szép erdőt a túlsó parton 
— szólt ezért alázatosan — ha felséged az 
udvart ott tanyáztatná, tudom, nyárutóig tart 
a mulatság.

A királynak tetszett a beszéd és udvari 
népével a komphoz vonult, hogy a túlsó 
partra költöztesse magát. A komp előtt azon­
ban elébe áll a szamár, aki a vámőri tisztet 
viseli vala és mind a királytól, mind a kö­
zönséges népektől vámpénzt követel.

— Ostoba szamár! — rival rá a róka. 
A felséget kisérjük és nem-e övé a part, meg 
a folyó, meg a komp is.

— A törvény is a királyé — válaszolt a 
szamár — ő csinálta, nem én. És a törvény 
azt mondja, hogy itt mindenki vámot fizes­
sen. Ha a törvény nem válogatja az embert, 
a király akkor a törvényt ne válogassa. Ez 
az én nézetem és ez a nézet azt hiszem jó, 
habár én csak közönséges szamár vagyok.

— Felségsértő! — ordították a felbőszült 
állatok — a királyt megsarcolni nincs jogod.

A szamár a királyhoz fordult, szólván 
L illedelmesen:

— Felség, látom, embereid között nem 
; én vagyok a legnagyobb szamár. Ezek sar- 
I colásról beszélnek, holott én tőled csak vá­

mot kérek. És ki részére kérném, ha nem a 
te részedre. Amit a vámon költesz, a kincs­
tárod hízik attul.

Mire a király imigyen szólt:
— Amit ez a szolga mond, okos is, jó is, 

de mégse helyes. Vámőrnek tettem őt ide, nem 
törvénymagyarázónak. A szamár tehát illeték­
telenül más hatóság ügykörébe avatkozott. 
Erre a bűnre halált szab a törvény és nekem, 
habár király vagyok, a törvényt tisztelnem kell.

És a szamárhoz fordulva, folytatá:
- A hűségedért kitüntetlek, a bűnödért 

lakoltatlak. Halállal halsz, de megígérem neked, 
hogy az ezután következő első ünnepi lako­
mámon csak a te húsod kerül az asztalomra.

A szamár büszke volt a király kitüntetésére 
és mint egy ökör, úgy hajtotta fejét a bárd alá.

A túlsó partra érvén, ünnepi lakomára 
készült a király. A róka készítette el a sza­
már húsát és ő tálalta a király elé.

Látja a király, hogy ott van a szamárfej, 
ott van a gerince, a négy combja, a szügye meg 
a mája és a tüdeje is, csak a szive hiányzott,

— Hát a szive hol van? Kérdi a király 
vészes hangon.

Megijedt a róka módfelett, mert a szamár 
szivét ő ette meg a főzés közben. De aztán 
bátorságra kapott a hazug és igy szólt:

— A szivét keresed, uram? Nem volt 
szive ennek a szamárnak. Hiszen, ha szive 
van, nem kér akkor vámot a királytól.

És a róka holtáig a király kegyében maradt.
Ujviaá Péter,



22. szám. „Mindszenti Lap“ Hatodik évfolyam
a szegény betegnek s azok részben enyhü­
lést is nyújtottak. Ám látni kel! immár, hogy 
a baj mélyebb gyökerű. Rá kell jönnünk, 
hogy a hivatalnokok, munkások helyzetének 
javítása, még ha az tökéletes is lenne, mit 
a mostani gazdasági viszonyok közt még a 
legvérmesebb optimistának sem lehet remélni, 
nem segít a nagy általánosságon, sőt a nagy- 
közönség egyenesen megszenvedi a rovására 
történő fizetés- és béremeléseket.

Nagyon okos, jóleső dolog tehát, ha lát­
juk, hogy a köz javára, mintegy ellensúlyo­
zásul a számlájára és terhére adott kedvez­
ményeknek, is történik valami. Ha látjuk, 
hogy a vezérlő férfiak gondoskodása kiterjed 
arra is, hogy az általános gazdasági viszo­
nyok mielőbb oly alakuláshoz vezettessenek, 
mely a haza összes polgárainak jólétét te­
remtheti meg és mozdíthatja elő.

Ilyen intézkedésnek tekinthetjük a három­
százhúsz milliós beruházási kölcsön meg­
szavazását. Nagy összeg ez, melylyei a pangó 
kereskedelmet és ipart csakugyan föl lehet 
lendíteni. Visszatérve a bevezetésben történt 
összehasonlitásra, ezt a kölcsönt oly előleg­
nek tekinthetjük, melyet egy tőke hiján dol­
gozó iparos, üzletének megalapításához cse­
kély kamat mellett kap. A szorongatott iparos 
a kölcsönkapott tőkét munkája révén jól ér­
tékesítheti, sokkal jobban, mintsem, hogy a 
csekély kamatokat és egyúttal a tőkét is* * 
könnyen ne törlesztetné s a mellett egyre 
gyarapodik vagyonban, tekintélyben.

A beruházási kölcsön jótéteményei csak­
hamar megfogja érezni e nemzet kicsinyje, 
nagyja. Megjött a csöndes, de serény munka 
ideje. S a mi édes hazánk, mely rövid, né­
hány évtized alatt elsajátította a nyugoti 
kultúra minden vívmányát, bebizonyítva ez­
által életképességét, ezentúl még gyorsabb 
léptekkel fog előrehaladni a kultúra ösvényén.

Elismeréssel fogadjuk tehát ezt az intéz­
kedést, amint hogy megelégedéssel konsta­
tálhatjuk, hogy e nagy kölcsön financirozását 
a Rothschild-csoport vette át, dacára, hogy 
ennél az üzletnél nagy haszon nem kecseg­
teti. S hálátlanok lennénk, ha nem ismernők 
be ezt a körülményt Kornfeld Zsigmond, a 
Magyar Általános Hitelbank vezetőjének ér­
deméül, mert ezúttal ismételten bebizonyí­
totta, hogy nemcsak kiváló pénzügyi szak- 
tekintély, hanem, hogy szívesen megragad 
minden alkalmat, hazájának szolgálatot te­
hetni.

Kiállítás Hmvásárhelyen. Augusztus 
14-étől 28-áig, — mint tudósítónk Írja — 
ipari és mezőgazdasági kiállítás lesz Hód­
mezővásárhelyen, mely által az ottani társa­
dalom és helyi érdekeltség régi óhajtása tel­
jesül. A kiállítás megvalósítására az első 
impulzust a városi törvényhatóságnak hatezer 
koronás segélye adta meg, melyet Hieronymi 
Karoly kereskedelemügyi miniszter ötezer, 
1 alhan Béla földmivelésügyi miniszter négy­
ezer koronás adományai követtek. A kiállítás 
helyi jellegű lesz, az iparosok azonban a 
szegedi iparkamara egész területéről részt- 
vehetnek a Hódmezővásárhelyen nem űzött

iparágak köréből, a mezőgazdasági gépgyá­
rak pedig az ország minden részéből kiállít­
hatnak. A kiállításra már eddig nagy számban 
jelentkeztek úgy az iparosok," mint gazdák, 
előbbiek 450-en, utóbbiak 200-an. Igen 
gazdag eredményűnek Ígérkezik a lókiállitás, 
melyen a hm vásárhelyi gazdaközönség or­
szágos hírű lótenyésztését mutatja be. Károlyi 
Imre grófnak szomszédos mágocsi uradalma 
szintén nagy anyaggal vesz részt a kiállitá- 
son. A kiállítás védnöke dr. Lukács György 
főispán, elnöke dr. Szalay József rendőrfő­
kapitány, harminc tagból álló igazgatóság és 
130 tagú intéző bizottság élén. Szépnek 
Ígérkezik a kiállítás női kézimunkaosztálya, 
melyet Rittné Gábris Agnes nőegyleti elnöknő 
és 25 tagú hölgybizottság rendez.

Újdonságok.
— Eljegyzés. Piros pünkösd napján két 

ifjú, szerető szivet fűzött össze a kicserélt 
karikagyűrű. Két nemes, jó lelket egyesit a 
szerelem, amely tavaszelőn, a rügybontó 
napsugárban fakadt s azóta egyre fejlődött, 
virágzott. Pünkösd vasárnapján jegyezte el 
magának menyasszonyául Antal András, köz­
ségünk derék, képzett jegyzője Sághy Jolán ka 
kisasszonyt, Sághy Lázár szegvári áll. isk. 
tanító szép és nemeslelkű leányát. Mi a ma­
gunk részéről örömmel járulunk a gratulálok 
sorai közé s fellegtelen, tiszta boldogságot 
kívánunk!

— Rendkívüli közgyűlés. A Duna-Tisza- 
csatorna ügyében a gazdasági egyesület föl­
kérte a Duna- és Tisza-menti községeket, 
igy Mindszent’ községet is, mondjanak véle­
ményt arról, hol tartanák célszerűbbnek e 
nagyszabású mű létesítését: Szeged vagy 
Csongrád alatt ? Mindszent község képviselő­
testülete rendkívüli gyűlésen tárgyalta ez 
ügyet és kimondta, hogy kívánatosabbnak 
véli, ha a csatorna Csongrád mellett épít­
tetik ki.

— Évzáróvizsgák. Az idei évzáróvizsgák 
a mindszenti m. kir. állami elemi népisko­
lákban junius hó 14-én veszik kezdetüket, 
melyre a tanügybarátok, szülők és érdeklődők 
figyelmét ezúton is fölhívjuk. A vizsgák sor­
rendjét annak idején közölni fogjuk.

— Népkönyvtár Mindszentnek. Az állam 
tudvalevőleg a nagyobb községekben nép­
könyvtárakat állít föl. A szomszédos Szegvár 
községben már néhány hónapja fönnáll ez 
az intézmény és áldásosán hinti szét a kul­
túra magvait. Most Mindszenten akar az 
állam egy 500 kötetből álló népkönyvtárat 
fölállítani. Evégből pénteken este községünk­
ben járt György Aladár, a múzeumok és 
könyvtárak orsz. tanácsának előadó titkára 
és bejelentette az örvendetes eseményt.

— A jószágbiztositásról. Mint már em­
lítettük, a mindszenti tejszövetkezet igazga­
tósága többoldalú felhívásra községünkben 
létesíteni óhajtana,egy állat-biztositő társa­
ságot, mely hivatva lenne a jószágtartó gaz­
dákon a legsúlyosabb pillanatban segíteni 
olyformán, hogy a jószág elhullása esetén 
a bekövetkezett kárt megtéritené az illető 
társasági tagnak. Midőn ezen nagyon is üd-

fi?vpímeZ,mfnyre,felhÍVÍU,k ? Íószágfulajdonosok 
S a ’ fkeüÜk raZ- érdglö?6ket, szivesked- 

] , ,a , ho 5-en délután a községháza
tanácstermében tartandó előértekezleten minél 
számosabban megjelenni, mely alkalommal 

zovetkezet igazgatósága ismertetni fogja 
a mar elkészített alapszabályokat.

Föidparceiiázás Mindszenten. A föld- 
éhes nép bizonyosan örömmel hallja mindig 
hírét annak, ha egy-egy darab földterület 
parcellázásra kerül. Ilyen hír az is, hogy a 
mindszenti takarékpénztár a 374 holdat Tevő 
pálosi pusztai földjét, mely ezelőtt a Haász 
és Schönfeld mindszenti fakereskedők tulaj­
donát képezte, most 10 holdas parcellákban, 
örökárban eladni készül. Akik tehát e földből 
venni akarnak, jelentkezzenek a nevezett ta­
karékpénztárnál.

A magyar nevekért. Csongrádrói je­
lentik, hogy ott a legközelebbi községi köz­
gyűlésen^ egy indítványt tárgyalnak, ’amely 
arról szól, hogy a község indítson akciót a 
magyar nevek érdekében. Az indítványozó 
an a kei i a községet, hogy hozzon határo- 
zatot, hogy a községnek csak olyan tisztvi­
selője legyen, akinek magyar neve van s ez 
iránt keresse meg a többi községek és vá­
rosok vezetőségét is.

Utiköltség-eiőteg mindszenti föld­
munkásoknak. Mindszent község elöljárósága 
Cicatricis Lajos dr. kir. tanácsos alispán ut­
ján előterjesztést tett Tallián Béla föld mi ve- 
lésügyi miniszterhez aziránt, hogy arra a 
célra, hogy az idegenben kínálkozó föld­
munkákat a községbeli kubikosok egy-két 
kiküldötte mindenkor előzetesen a helyszínen 
megtekinthesse és az arra vállalkozni aka­
róknak megbízható tájékoztatást nyújthasson 
a kérdéses munkák természetére nézve, ezen 
igy kiküldött földmunkások részére eszközölne 
ki e célra ingyenes vasúti jegyeket. Tallián 
Béla földmivelésügyi miniszter Mindszent 
község elöljáróságának az előterjesztését el­
intézve, leiratban tudatta Cicatricis Lajos dr. 
alispánnal, hogy ingyenes vasúti jegyek ki­
adása nehézségekbe ütközik. Erre való te­
kintettel tehát, hogy a községek által kitűzött 
cél mégis eléressék, tudatja az alispánnal, 
hogy 400 korona előleget utalványoz ki a 
kezéhez oly célból, hogy abból, a munka 
előzetes megtekintése végett esetröl-esetre 
tiimak helyszínére utazó két—két megbízható 
földmunkásnak mindenkor útiköltség-előleget 
adhasson, úgy azonban, hogy ezen előleget 
visszatéríteni tartozzanak. A miniszternek ez 
az intézkedése igazán dicséretreméitó, mert 
mindenesetre elő fogja segíteni azt, hogy a 
megyénkbcli földmunkások ezután ne vállal­
janak az idegenben vakon semmiféle munkát 
se, hanem azt előzetesen mindenkor a saját 
bizalmi embereik által nézethessék meg.

— Apaállatok beszerzése. Mivel a hely­
beli csürhében 198 koca mellett csak 4 
sertéskan van, ez a 4 apaállat pedig közte­
nyésztési célokra elégtelen, Gyárfás Géza tb. 
főszolgabíró utasította a község elöljáróságát, 
hogy a létszámot a szabályrendeletileg is 
megállapított létszámra egészítse ki. E szerint 
a sertésállomány rövidesen még 3 apaállattal 
szaporodik.

I Nem kell már a látcsőhöz sem 
jlulaUaS » szii> sem táska, sem pedig nagy 

w * zseb, miután egy alig pénztárca
nagyságú kis gépezet egy

*iuíííliasra Awf* es egy csavarás által a legtisz- 
tábban mutató es tetszés szerint beállítható látcsővé 
változik at, amely ep oly távolra és tisztán mutat, 
mint a legnagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban 
megtekinteni. Úgyszintén villamos zseblámpa, vil- 

ame!y egy nyomásra gyönyörű villamos 
világítást araszt. Ninos tűzveszély, szél el nem 

« Nem keli gyufa! Éjjel-nappal készen és kéznél

van. Úgyszintén villamos ébresztőóra; éjjel egy gomb 
megnyomására az időt fényes világítás mellett mu­
tatja. — Helyszűke miatt csak a következő néhány 
cikket sorolom fel, szigorúan szabott árak mellett- 
látcsövek 2 írt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, légsuly- 
mérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és följebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem­
üvegtok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 kr.-tól, ezüst 
óra 2 frt 60 kr.-tól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra 1 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg

minden nagyság és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy 
óratisztitás 40 kr, egy órarugó betevése 32—52 kr. 
Azonkívül egyéb, itt fel nem sorolt cikkek, valamint
alkalmi ajándékok a legolos óbbtól a legfi­
nomabbig dús választékban, jutányos, szabott árban 
kapható t. A leghíresebb óragyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, Glashütte 
és ütő zsebóra, vagy bármely komplikált javítások 
versenyképes árban eszközöltetnek. Úgyszintén lát- 
szerek és aranyműves munkák a legkompli­
káltabbak is, készíttetnek.

Eladás kicsinyben és nagyban.
F(Te^r!nferSn^ a me^ nem árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem.
Ol “7 1Z°S,taSa 1 eVre bármiIyen íörés el,en 30 kr- Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserélek. Alapittatott 1894.

MISI ZSIGA, SZEGED <* ÄÄ Kárász-utca 14., a Prófétával szemben, főtér.



22. szám. „Mindszenti Lap“ Hatodik évfolyam.

— Tejszövetkezetünk vendégei. Folyó 
hó 25-én érdekes vendégei voltak a mind­
szenti tejszövetkezetnek. Csongrádról ugyanis 
átrándult hozzánk 13 gazdálkodó és 4 gazd- 
asszony, hogy a községünkben működő tej- 
szövetkezetet, valamint a Tolna- és Baranya- 
vármegyékből importált teheneket megszem­
léljék s a tejgazdaságot némileg tanulmá­
nyozzák. A vendégeket Pánczél Károly szöv. 
elnök kalauzolta. A tejszövetkezet reggeli 
működését a legnagyobb érdeklődéssel néz­
ték végig a vendégek és jó hangulatban 
távoztak, magukkal vívó többféle tejterméket. 
Még a délelőtti órákban néhány istállóban 
elhelyezett pirostarka fajborjakat tekintették 
meg. Innen a közlegelőre mentek, hol az im­
portált tehenekben nem győztek eléggé gyö­
nyörködni. Elragadtatással beszéltek a szép 
jószágokról, valamint a községi tenyész apa­
állatokról. Délután megnézték Tary István 
járási főszolgabíró bonyhádi fajtehenét. Itt 
érdekes jelenet játszódott le. Hatvani György 
csongrádi gazdának annyira megtetszett a 
főbíró ur 40 napos bonyhádi faj üsző borja, 
hogy rögtön 200 koronát Ígért érte. Tary fő­
szolgabíró, nem bírván kitérni a komoly vevő 
kívánsága elől, megjegyezte, hogy szándéka 
ugyan nem volt eladni a szép jószágot, de 
mivel Hatvani uram a borjut annyira meg­
szerette és hogy példát adjon a gazdaközön­
ségnek arra nézve, hogy ha a jó faj-jószágot 
jól nevelik, mily szép eredményt lehet elérni, 
elfogadta a fölajánlott árat s az adásvevés 
ily értelemben megtörtént. A vendégek dél­
után 6 órakor utaztak vissza Csongrádra, 
megköszönve a szövetkezeti elnök szives ka­
lauzolását. Bucsuzásnál kijelentették, hogy ők 
is oda fognak törekedni, hogy náluk is mi­
hamarabb megkezdje működését a tejszövet­
kezet. Itt említjük meg, hogy Csongrádon f. 1 
hó 23-án megalakult a tejszövetkezet 124 
üzletrészszel.

— Négylábú csirke. Érdekes kis termé­
szeti ritkaságot hozott tegnap nyomdánkba 
Diamant Jenő szomszédunk. Baromfi-állomá­
nyában egy négylábú csirkét talált, amely 
mindössze három napos. A kis csipogó jó­
szág nagyon eleven, fürge és egész termé­
szetesnek találja szervi bőségét

— Színházi est Vásárhelyen. A vásár­
helyi kereskedőifjak egylete junius 28-án, a 
következő műsorral színházi estélyi rendez:

I. szakasz. 1. Müdalok: Szegedi Zelma, a pécs- 
vásárhelyi színház operett-primadonnája. 2. Szavalat: 
Hídvégi Ernő, a pécsi színház tagja. 3. Hubai: 
Plewna-nóta: Arany Jenő. 4. Versek: Kun Béla 
szerkesztő.

II. szakasz. 1. Liszt 8-ik Rapszódia: Dobó Zol­
tánná. 2. Szabad előadás: Eötvös Károly iró, orsz. 
képviselő. 3. Magyar dalok: Szegedi Zelma. 4. A 
világ története, víg monológ: Nádassy József, a 
pécs-vásárhelyi színtársulat igazgatója. 5. Prima- 
donna-parodiák : Hajós Mariska. Az összes zongora- 
kíséretet Dobó Zoltánná úrnő látja el.

Az estély sikerét természetesen előre 
biztosítja Eötvös Károly fölolvasása.

— Öngyilkos béres. Bónus Sebők János 
nem valami csigavérü legényke lehetett, mert 
félév alatt hatszor is cserélt gazdát. Hevü- 
lékeny természete és goromba magaviseleté 
miatt állandó gazdája sohse akadt. De leg­
tovább volt mégis Korsós Bálint vásárhelyi 
gazdaembernél, aki szorgalmasan igyekezett 
Sebők János szilaj természetéből a tüske­
hajtásokat kinyesegetni. Igen ám, csakhogy 
ez szép szóval nem igen ment, még csú­
nyával is alig. Bizony néha-néha egy-egy 
nyaklevest is megeresztett a gazda, csakhogy 
rendes, jóravaló embert faragjon a romlott 
erkölcsű fiúból. Legutóbb is annyira föl mér­
gesítette Korsóst, hogy az — mint mondják

egymásután háromszor is nyakonteremtette

a nyakaskodó legényt. Ezt nagyon szivére 
vette Bónus Sebők János és megszökött gaz­
dájától. Hazajött Mindszentre s itt pénteken 
a faluvégi horgolati rámpán alul, a kubikok 
közti fasorban egy fára fölakasztotta magát. 
Késő este volt már, midőn a községbe az 
öngyilkosság hire eljutott. Nyomban kimen­
tek érte kocsin és beszállították a temető 
halottas házába.

— Rekedt csikó. Két magyar veszekedik a 
piacon. Feladja a szót az egyik:

— Hiba van a csikóba !
— Milyen hiba ?
— Akadozik a torka.
— Mán megkövetöm alásan — vélekedik a má­

sik atyafi — akár akadozik a torka, akár nem, azér 
nincs abba hiba. Nem neveltem én azt kántornak...

— Hurokra került tolvajbanda. A sze­
gedi kir. ügyészség fogházába a múlt pén­
teken egy egész tol vaj bandát szállítottak be. 
A napokban a szomszédos Kistelek községben 
kiástak egy házat és a benne levő összes 
ingóságokat több száz korona értékben el­
lopták. A csendőrség kinyomozta a tetteseket 
és ma Sörös Nagy Sándor és Ferenc, vala­
mint Mágony Piros, meg több bűntársával 
egyetemben bevitték a fogházba.

— Sima Ferenc megvakult. Szentesről 
írják: Sima Ferenc, Szentes város volt or­
szággyűlési képviselője, aki három évvel 
ezelőtt Amerikába vándorolt s ott már a 
múlt évben súlyos betegségbe esett, a csa­
ládja köréből vett értesítés szerint mindkét 
szemére megvakult. Csongrád vármegye kö­
zönsége, de különösen Szentes népe körében 
mély részvétet keltett az egykor rendkívül 
népszerű szentesi képviselő tragikus sorsa.

— Luoolienit lebuukózták. Az egri vásárról 
mulatságos história került a lapokba. A vásár alkal­
mával felállított panorámába ugyanis beállított egy 
derék magyar, aki bámulta a figurákat, melyeket a 
tulajdonos magyarázott meg a nézőknek: Ez XIII. 
Leó pápa, itt van Bismark, a vaskancellár! Ez a 
három ur Berecz, Panga, és Pitéli, ez meg Luccheni!
— Melyik is az a gazember ? kérdezi magyarunk.
— Ez itt ni! — Ez ?! No hát, nesze neked, te 
akasztófáravaló! — Azzal furkósbotjával olyat ütött 
a gonosztevő viaszos fejére, hogy az darabokra 
törve menten lehullott. A panorámás persze a rend­
őrségen követelte a gazdától a figura árát; ez nagy 
keserűséggel gombolt ki zsebéből négy darab tízest, 
mondván: — Aztán jögyözze meg, hogy ilyen fene­
vadat ne mutogasson máskor a magyar embernek!

— A divat áldozata. Kovács Eszter 
szentesi leányzó nagyon szerette a divatos 
ruhákat. Módja azonban nem tellett rá, hogy 
hiúságának ebben a formában, a vágya ki­
elégítésével szolgáljon, úgy vélt tehát segí­
teni a dolgon, hogy egy alKálómmal betört 
özv. Demeter Emilné lakásába, ahonnan több 
rendbeli ruhaneműt emelt el. A bűnös utón 
szerzett ruhákban azonban nem sokáig gyö­
nyörködhetett, mert rájöttek a lopásra és igy 
Kovács Eszter a törvény elé került. Az elté- 
velyedett leányt a szegedi kir. törvényszék 
lopás bűntette miatt 6 hónapi börtönbünte­
téssel sújtotta.

— Az ördöngős pénztárfiók. A jó Isten 
a megmondhatója, milyen lélek szállta meg 
az elmúlt hetek egyik vasárnapján Schwarcz 
Lipót ügyvédi Írnokot. Az eset, amelyet eleinte 
magunk sem akartunk elhinni, úgy történt, 
hogy Schwarcz vasárnap délután gyufát akart 
vásárolni özv, Megyeriné kereskedésében. Az 
üzlet utcáról zárva lévén, a konyhán keresz­
tül lehetett csak bejutni. Csakhogy a tulaj­
donosnő ép ebéd utáni boldog álmát aludta 
és igy a kereskedésben nem volt senki. 
Schwarcz ekkor egy meggondolatlan csele­
kedetre vetemedett. Kihúzta a pénztárfiókot 
és onnan körülbelül 8 koronát elemeit. De 
az a pénzesfiók is olyan ördögiesen volt 
beillesztve hevederébe, hogy amint Schwarc2 
kihúzta, az legott a földre esett. A benne 
levő sok krajcárpénz iszonyú csörömpöléssel 
hullott a padlóra. Ez a szokatlan zörej föl­

ébresztette Megyerinét, aki ép távozóban 
szólította vissza Schwarczot. E hó 25-én 
foglalkozott ez ügygyei a szentesi kir. járás­
bíróság és Schwarcz Lipótot, az enyhítő kö­
rülmények tekintetbe vételével, 14 napi fog­
házra Ítélte.

— Az elrabolt háziúr. Budapesten a 
lopások és rabások terén mind újabb szen­
zációkat lehet hallani. Loptak már ott köve­
zetei, házat s sok mást, legújabban meg — 
a változatosság kedvéért — elloptak egy 
háziurat. Fórba Antal budai háztulajdonos 
ugyanis elvette a házmesterének feleségét, 
természetesen csak azután, hogy elválasztotta 
a férjétől. Rokonainak ez nem tetszett, s 
hogy a vagyont magukhoz rántsák, egysze­
rűen elrabolták Forbát, kinek hollétét nem 
tudják. Hogy felesleges kérdezősködéseknek 
elejét vegyük, megjegyezzük, hogy a lipót­
városi Szent-István-bazilika tornya még ott 
a helyén, mert eddig még nem találkozott 
szemfüles vállalkozó, aki zsebrevágta volna.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Oloszkai Horváth Antal.

Hirdetmény.
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sára adom, miszerint ital mérési üzletemben, 
saját pálinkafőzdémben személyesen főzött 
kitűnő törköly, borseprő, barack és 
szilvapálinkák kaphatók, melyek valódi­
ságáért szavatolok.

Ajánlom elsőrendű kőbányai légmentesen 
fejtett gyári töltésű palack-söreimet, öt 
nagy palack vételnél á 28 fillérért, egyes 
palackonként kivitelre 30 fillérért.

Szolgálok továbbá mindennemű likőrök 
és finom rumokkal.

Elvállalok pálinkafőzésre alkalmas min­
dennemű anyagok (lisztes anyag kivéve) ju­
tányos kifőzését.

E téren szerzett sok évi tapasztalataimnál 
fogva, pontos és legjobb kiszolgálásról a 
nagyérdemű közönséget biztosítva vagyok 
kiváló tisztelettel

5-10
Swáb József

pálinkafőző és »italmérő.

s koronáért küldök 413 kiló (kö­
rülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom enyhe

pipereszappant T
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, 
jázmin és gyöngyvirágból szépen ösz- 
szeválogatva. — A pénz előzetes meg­
küldése esetén, vagy utánvéttel küldi:

AUFFENBER6 JÓZSEF,
Budapest, VII., Huszar-utca 6. szám.

Dupla villanydelejes

KERESZT vagy CSILLAG
D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, 
reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, 
fülzugás, nehéz hallás, epilepsia (eskór), ide­
gesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, 
migrén, tehetetlenség, influenza, valamint 
minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 
88503. sz. készülékem által legfeljebb 45 
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal vissza­
kapja a pénzét. Ahol már semmisem hasz­
nált, ott kérem az én készülékemet megkísér­
lem; meg vagyok győződve készülékem biztos 
hatásáról,

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusitóhely szétküld után­

véttel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­
föld részére 2_4

Scheffer D. Sándor,
Budapest, Vili. kerület, Bezerédy-utea 3/a.



Hatodik évfolyam. „Mindszenti Lap1
22. szám.

Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

részlet-iizlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsj egy lété ti bankihoz

' Budapest, VIII., József-körut 16. 16—26

gfc JORGÓ JÁNOS
órás.

Gyári raktár: WIEN, III—4.
Rennweg No 75—B 

Levelezőlap elegendő, hogy gazda­
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen 

. , ,. . ., és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz­

tességes, rászedés teljesen kizárva.

- Órajavitási műhely. -
Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 

vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strap ác-óra, 
ozxor. nikkel tokban, 36 órai járással . . frt 2.30 
8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . . . frt 1.—
7858 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű . frt 5.__
7989 sz. Inga-óra ütőművel, 2 sulylyal, 130

cm. magas.................................................frt 11 50
7929 sz. Jó ébresztő óra................................ frt j*20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—B pon­
tosan figyelni.

Jp H II
X22 oHS

Művészi kivitelű # * * # *
^ # # # Képes-levelezőlapok

finom, illatos ievélpapirok, elsőrendű
tollak, Írónők, irodai papírok, tinták
vonalzók, számológépek, levélborité-
kok, irónhegyezők, valamint minden­
féle írószerek és papíráruk csakis

Horváth Antal
= = papirkereskedésében kaphatók legolcsóbban.
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A Franklin-Tápsülat kiadása.

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főművei

került ki a magyar remek­ötödik sorozata most jelent meg s igy most már 25 kötet 
Íróknak eme leggondosabb és legdíszesebb kiadásából.

A mostani ötödik sorozat különösen értékes. Ebben jelentek meg Pázmánv Pótpr 
válogatott munkái is Ezt a kötetet jeles tudósunk, Fraknói Vilmos oly bevezetéssel látta 
e , mely Pázmány Peter eletet es munkásságát vázolja és méltatja, s egyúttal a XVIÍ szá 
zad irodalmáról az akkori magyar társadalmi- és közviszonyokról érdekes essavt is nvuit 

Ugyancsak ez a sorozat Bajza József három évtizedre menő munkásságának legjavát
d nagybecsű ffif remekk0k k°Zé- = kÖ,etet 8adiCS FerenC váloga.taTsze S 

UánosE||kÁöteteteéfsdglí^etÍen.n kötete.32 V"ik S°rozatbíin Vőrö—‘V V. kötele, Arany

A már előbb megjeleni négy sorozatban a következő müvek jelentek meg:
Arany János munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes 
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltány Irén 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczy Zoltán.
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv 
Kölcsey Ferenc munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenc.
Kuruc költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál 
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert 
Szigligeti Ede színmüvei. I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József 3 
Tompa Mihály munkái. I. és II- kötet. Sajtó alá rendezte Lévai József 
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődy Sándor 
Vörösmarty Mihály munkái. I., II., Hl. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte’ Gyulay Pál.
.. A Magyar Remekírók gyűjteményé tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 
55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes 
müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona 
kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társnlat
(Budapest, IV., Egyetem-u. 4.)

A ffl. tir. íllaiTasütat pMJáráaat Tszérfiijnölsé
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5|||!l Ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

gőzcséplőkészleteket, ipari célokra alkalmas Compound lokomobilokat.
Mii í FNÍÍTM ^KASZÁLÓ-, MAROKRAKÓ- ÉS KÉVEKÖTŐ ARATÓGÉPEKET, fer yr 

ILjIuIjIHUIYI jg- ^ VALAMINT EGYÉB MEZŐGAZDASÁGI ESZKÖZÖKET.
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Képviselő : MÁRKUS JÓZSEF Orosházán.

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten.


